

大理州农信社助力乡村振兴系列报道(十一)

“云牛贷”贷出巍山养殖产业新天地



7月18日,巍山农商行工作人员到危有昌的“产业园”了解肉牛养殖情况。

巍山农商行坚持扶持“三农”,回归本源,深耕“三农”,专注支农支小业主,创新推广支农信贷产品,多点发力支小支散,在转型中赢得主动,在发展中不忘初心,结合巍山县委、县人民政府“十四五”规划,针对“一县一业”肉牛养殖产业发展,推出“云牛贷”贷款产品,助力乡村振兴。走进巍山县牛街乡爱民村危有昌

的“产业园”,460平方米的肉牛养殖大棚颇具规模,巍山农商行信贷调查小组人员听取肉牛养殖经验介绍,旁边的大黄牛探出头来,似乎在倾听主人分享的喜悦。看着这番兴旺的景象,危有昌感慨道:“从‘散户’变成‘产业园’,全靠巍山农商行的支持呀!”

仅用了短短4年时间,危有昌

家从养几头肉牛的家庭养殖户逐渐发展为已有70余头肉牛的规模养殖场。产业要发展离不开资金的支持,为尽快解决资金问题,他第一时间想到了巍山农商行。危有昌说:“2017年那会,核桃比较有市场,我去发展核桃种植,当时资金短缺,就是通过向信用社贷款来解决的。如今农商行‘云牛贷’又一次帮助我渡过资金上的难关,而且贷款手续简便,不需要抵押担保,利率也优惠。相当感谢农商行,真是我们农民群众的贴心银行!”质朴的话语中流露着危有昌的感激之情。巍山农商行对危有昌授信个人生产经营周转贷款50万元,为其扩建牛棚和扩大养殖规模提供了资金支持,预计帮助他实现年净收入20多万元。

巍山县团结村村委会养马村是大城镇典型的肉牛养殖示范村,有农户380户,人口1359人,村内肉牛养殖规模10头以上的养殖户21户,截至今年8月,全村有肉牛存栏470头,养殖规模较大,肉牛养殖业发展前景看好,单肉牛养殖一项,全村年产值约1560万元。杨兴富是养马村肉牛养殖大户,现有存栏肉牛32

头,价值41万元,有畜厩300平方米,常年从事肉牛养殖经营,肉牛养殖成本较大。巍山农商行客户经理主动向其推荐“云牛贷”产品,帮助他走上规模化养殖肉牛之路。

巍山县是全国肉牛优势区域布局规划重点县、滇西最大的肉牛交易集散地,被云南省人民政府命名为云南省“一县一业”肉牛特色县。“云牛贷”结合农村发展肉牛养殖的实际经营周期内需,投入资金核定借款额度,具有利率低、额度大、用信灵活、审批快捷等特点,提高了肉牛养殖户的融资效率,降低了融资成本。截至今年9月末,巍山农商行累计发放“云牛贷”93笔,金额1824万元,在助力乡村振兴的道路上,帮助农户开拓了“产业新天地”,奏响了巍山“一县一业”肉牛养殖产业最强音。

[杨锡娟文/图]



州科协党支部开展

“庆国庆 颂祖国 扬清风”主题党日活动的

10月9日,州科协党支部在州群众艺术馆开展以“庆国庆 颂祖国 扬清风”为主题的主题党日活动,组织全体党员参观大理州廉政书画摄影作品展,将廉政文化建设与“主题党日”活动紧密结合起来。

活动中,全体党员先后参观了绘画、书法、摄影作品。大家纷纷表示,在感受文化走廊鲜明的内容特色和丰富的精神内涵的同时,也接受了一次生动的党风廉政教育。

下一步,大理州科协将以参观此次廉政书画摄影作品展活动为契机,不断深化党风廉政建设,强化干部职工的廉政教育,积极开展、参与文化活动,丰富干部职工的精神文化生活,提高干部职工的文化自信,增强干部职工坚守廉政红线,筑牢廉洁防线的思想自觉和行动自觉,打造一支富有凝聚力和战斗力的干部职工队伍,为科协事业发展提供坚强的政治保障。

[大理州科协 供稿]

大理州中医医院积极创建州(市)级全国基层中医药工作先进单位

大理州中医医院充分发挥三级中医医院的带头引领作用,积极推进三级中医医院对口帮扶县(市)级中医医院工作,按要求制定实施方案并落实落细相关工作,助力创建州(市)级全国基层中医药工作先进单位。

让名中医专家工作站落户各县(市)级中医医院,是大理州中医医院推进优质医疗资源下沉,落实对口帮扶工作,培养基层中医药人才的具体举措之一,现已在基层落地建成7个名中医专家工作站。名中医专家工作站是落实中医药传承发展的平台和纽带,建站后,一方面专家可以定期到基层医院坐诊带教和指导临床诊疗工作,另一方面传承人来中医医院跟师学习,通过老师的口授心传掌握学术精髓,使专家的学术经验得以传承,把中医药的宝贵财富继承好、发展好、利用好。

随着一个个名中医专家工作站

在县级中医医院落地生根,以及名中医专家定期到基层坐诊带教的不断深入,各家医院在发挥中医药特色优势、培养传承优秀基层中医药人才、满足人民群众中医药服务能力等方面有了长足进步,有效提升了中医内涵。

今后,大理州中医医院还将以创建州(市)级全国基层中医药工作先进单位为契机,以利民惠民为宗旨,不断满足人民群众对中医药服务的健康需求作为对口帮扶的出发点和落脚点,多措并举扎实开展对口帮扶工作,持续巩固帮扶成效,确保各项举措落到实处,切实推进基层中医药医疗、预防、保健、康复等服务能力提升,让当地群众足不出户就能享受到安全、有效、便捷、综合的中医药服务,为建设健康大理打下坚实的中医药基础,实现互惠共赢。

[大理州中医医院 供稿]

宾川县烟草专卖局将“我为群众办实事”落到实处

“现在正是我家着急用钱的时候,这4937块钱来的可真是时候。”近日,家住宾川古底乡回龙村的杨子孝看着手机上的收款短信激动地说。正如杨子孝所说,他们家的这笔收入来得确实不容易。

杨子孝今年44岁,过去他一家靠勤劳的双手耕耘,日子虽不算富裕,但也过得踏实。然而,就在今年年初,他的妻子被诊断患有疾病。杨子孝忙于照顾在外就医的妻子,又要悉心管理田间的烟叶,让杨子孝深感力不从心。宾川县

烟草专卖局党总支了解到杨子孝家的情况后,组织烟站上的党员、收购人员和村小组党员一起到杨子孝家帮忙。“没有想到大家能把我家的事这么放在心上,真是太感谢你们啦!有党员同志的帮助,我对今后的日子更有信心了!”杨子孝高兴地说。

今年以来,宾川县烟草专卖局党总支深入贯彻落实党史学习教育要求,全面动员和部署“我为群众办实事”实践活动,着力为烟农、零售客户、困难群众办实事、

解难题。

上门服务农户杨子孝只是宾川县烟草专卖局党员干部深入基层的一个缩影。今年年初开始,专卖局全体党员干部聚焦农户关心的难点、痛点、堵点问题,依托“香叶助农”一站式服务平台,从合同签订、面积核实,到技术培训、烟叶交售,主动深入群众,切实有效帮助农户防灾减灾,积极探索开展边远山区烟苗、烟用物资配送服务,在烟叶生产长期走进田间地头了解情况,前往农

户家中找准找全农户们反映的“急难愁盼”问题,并由专业技术人员指导农户进行烟叶烘烤,着力实现服务农户精准化、有效化、适时化,帮助农户取得好收成,让他们踏踏实实过上好日子。

[朱妹玉铭军]



富海加油站喜获“全国青年文明号”殊荣

近日,第20届全国青年文明号集体评选结果揭晓,云南省共有38个创建集体被认定为“全国青年文明号”。其中,中国石油天然气股份有限公司云南大理销售分公司富海加油站是全省加油站中唯一入选单位。

富海加油站现有员工14人,其中,党员2人,团员12人,在青年文明号创建中,始终秉持积极向上、不断学习的精神,将青年文明号创建工作融入每一项工作,严格要求,不断提升员工素质,激发青年员工上进心和责任感,培养了一支业务能力强、专业技术硬的优秀青年队伍。

据介绍,此次命名表彰活动由共青团中央等23家全国创建“青年文明号”活动组委会成员单位联合开展,经综合考察、逐级推荐、集中审核、社会公示等程序产生。这些集体政治素质好、职业道德好、职业技能好、工作作风好、岗位业绩好,在政务服务、商业服务、社会服务等领域的窗口岗位、一线单位、服务平台上展示了新时代云南青年的文明风采,为全省青年文明号集体投身新时代青年建功立业,实现云南“十四五”发展规划和2035年远景目标发挥了示范引领作用,做出了积极贡献。

[李春艳]

爱心义诊送温暖 金融服务获赞誉

——中信银行联合大理市下关街道花园社区开展“我为群众办实事”实践活动侧记

10月12日,在重阳节来临之际,为弘扬敬老、爱老的优良传统美德,让社区老年人切实感受到来自社会的关怀和温暖,中信银行大理分行携大理华山眼科医院和圣爱中医馆,到下关街道花园社区开展“送健康送温暖,敬老爱老迎重阳”金融知识宣传暨爱心义诊活动,为老年人送去节日的问候和健康的关怀。

座谈会上,中信银行大理分行参会的近100名老年人进行了存款保险制度、反假币知识、防范电信诈骗、手机银行支付以及支付系统等相关金融知识的宣讲;大理华山眼科医院针对白内障知识进行重点讲解;圣爱中医馆详细介绍了四季健康养生知识。简短而实用的知识讲座得到了老年人的热烈呼应。义诊活动中,来自两个医院

的专家医师为老人们进行了免费的视力检测、血压测量、把脉问诊、健康咨询等服务,并对老年人常见的白内障、干眼症、风湿等进行了初步诊断。此次共建活动得到花园社区居民的高度认可。他们纷纷表示,中信银行是一家“有担当、有温度”的银行。

中信银行大理分行将继续把党史学习教育成果转化到“为群众

办实事”上,履行好“国之之大行”的责任与担当,积极开展金融为民工作。

[中信银行大理分行 供稿]



大理市第一人民医院医技二支部

开展“健康宣教+爱国卫生清垃圾”志愿服务活动

9月27日,大理市第一人民医院党委下属医技二支部12名党员利用业余时间来到洱海生态廊道,开展健康知识宣教和卫生清洁志愿服务活动。

当天,党员志愿者们向过往行人发放健康知识宣传单、讲解医疗健康知识;同时手拎垃圾袋,仔细拾捡道路两侧及草丛中的烟

头、果皮纸屑、食品包装袋、矿泉水瓶等。一路走来,大家手里的垃圾袋满了,周边的环境变得干净了许多。

党员志愿者们的小小举动,赢得了过往群众及游客的赞赏。不少游客主动停下脚步,耐心聆听志愿者们讲解医疗健康知识。

活动结束后,大家对捡回的垃

圾进行了分类处理,并对健康知识宣教情况进行了总结。

此次活动,党员志愿者们以实际行动传播健康的生活方式和理念,进一步提高了人民群众对爱国卫生“7个专项行动”的认识。下一步,医院党委将继续结合医疗工作实际,坚持全心全意为人民服务的宗旨,继续探索新方式,扎实推进

“我为群众办实事”实践活动,以学促知,以知促行,以行见效。

[刘秉峰]



Advertisement for '永亨办公家具' (Yongheng Office Furniture). It features the company logo, name, and contact information: '永亨科技集团有限公司(大理分公司)', '地址:大理市苍山路亦乐写字楼9号', '服务热线:135 7788 1685', '0872-2192009'. It also includes a QR code for WeChat scanning and the public account ID 'yahn1995'.

Advertisement for '大理市爱心搬家服务有限公司' (Dali City Love Moving Service Co., Ltd.). It features a QR code, the company name, and contact information: '联系电话:15187256716 18213334614 0872-2167588', '地址:大理市大理经济开发区满江村委会下洱阳村55号'. The ad also includes the slogan '搬家找“爱心” 服务您放心 州内均可“搬”' and '搬家找我们'.

Advertisement for '欧亚食品' (Eurasia Food). It features the company logo and slogan '更高更纯净 多钙多阳光'. It also includes '海拔2200米 日照2617小时', '云南欧亚乳业有限公司', and '电话:0872-2335866'. The ad shows various dairy products like '一个百香果', '有机纯牛奶', '大理牧场', '纯牛奶', and '高原牦牛奶'.